

“中山公园灯会见证过我们的爱情”

备受期待的2025年“青岛之夏”艺术灯会即将“官宣” 市民讲述夏夜“洗海澡、看灯会”美好回忆

从青岛早报上看到中山公园今年夏天要举办灯会的消息后，家住浮山后的市民张先生特意给早报新闻热线82888000打来电话，“之前中山公园举办灯会的那些年，每年夏天洗海澡、看灯会是青岛人雷打不动的项目。”早报微信公众号、视频号等推送的中山公园即将举办灯会的消息，引来众多网友留言，表达他们的期待之情。昨天记者了解到，即将在中山公园举行的2025年“青岛之夏”艺术灯会，展期、主题、特色、票价等情况，主办单位将会在近期以发布会形式介绍。

和爱人逛灯会“很浪漫”

张青原先住在台东，后来搬到了浮山后居住，今年60岁的他曾多次逛中山公园灯会。“我记得十几岁的时候，每年暑假都盼望着中山公园灯会开始，因为在灯会上不仅可以玩，还可以吃到很多好吃的。”张青笑着说，长大后有了对象，每年灯会也都会去，“很多情侣都在灯影下卿卿我我，很浪漫，可以说中山公园灯会见证了很多人爱情。”

张青说，小时候能够消遣娱乐的地方不多，到了夏天，他和伙伴们不是去洗海澡，就是去中山公园逛灯会。“谈恋爱那会儿，我和我对象都住在台东附近，距离中山公园不远，举办灯会的时候，我们下了班就直接在中山公园门口会合，一同逛吃后再坐公交车回家。”

在张青的记忆里，有一年中山公园灯会有个灯组叫“八仙过海”，八位仙人神情各异，手里拿着不同的宝物，晚上开灯后，感觉仙气飘飘，很多人都围着看，里三层外三层，挤都挤不进去。令张青遗憾的是，那时候相机还很稀缺，他和爱人也没有留下照片。

首次参观灯会看“傻”了

春天赏樱，夏夜观灯，秋日赏菊，曾经这是青岛人的三大游园活动。中山公园灯会已经多年不再举行，不少人为此感到遗憾。所以，当听说中山公园又要举办灯会，很多市民都感到特别开心。

记者在中山公园采访时，遇到了55岁的市民刘守田。刘守田老家在胶州，上世纪80年代被招工来到青岛。“来到青岛就业的第一年夏天，我们就在师傅的带领下中山公园赏灯，太好看了，我们都看‘傻’了。”他笑着告诉记者，那时灯的造型不是很多，但是亮起来之后特别好看。从那以后，每年的灯会刘守田都会去。但随着社会各方面的发展，休闲娱乐场所越来越多，老百姓可去的地方一多，中山公园灯会就逐渐变得冷清了。

听到中山公园今年夏天要举行灯会的消息后，刘守田很是兴奋：“现在的技术手段肯定比以前厉害，我估计到时会有很多人来逛灯会，毕竟这是青岛的一个老传统。”



扫码观看
相关视频



组图：中山公园灯会老照片。市民逢淑才供图

延伸

灯会老照片留下美好回忆

1975年出生的市民逢淑才是一位摄影爱好者，同时也是一位老照片收藏家。在逢淑才眼里，老照片是记录历史的一种重要方式，透过一张张黑白照片，那些具有重要意义的历史时刻也被记录下来，每一张照片见证着时代的变迁，每一个镜头背后，都有一个难以忘怀的故事。他收藏的一组中山公园灯会人物老照片以及门票，还原了那些年火爆的观灯场景，勾起了人们的美好回忆。

中山公园灯会自1979年开始举办，2007年之后停办，近30年的时间里，给无数市民和游客带来了欢乐。“每一届灯会都有独特的魅力，可以说各有各的精彩。”逢淑才

说。从他收藏的老照片里可以看出，上世纪80年代，逛灯会的人们穿着虽然不如现在潮流，但照片上一张张笑脸显得特别自信。“那时候能在灯会上照一张相，也是挺‘奢侈’的。”逢淑才感慨地说。

每一届灯会都各有特色

文史爱好者王先生是微信公众号“青岛城市档案论坛”的主编，他用两篇文章介绍了青岛灯会的发展状况。昨天他告诉记者，“从1979年开始举办的‘青岛之夏’艺术灯会，曾是岛城夏夜里一道最亮丽的风景线。五颜六色的彩灯给市民及游客带来了许多欢乐。‘青岛之夏’灯会的城市情结在很多岛城人心中依然很重，公园灯会焕发青春，永不‘熄灯’，也成为许多老青岛的美好愿望。”

征集

讲述记忆中的中山公园灯会

曾经，一年一度的中山公园夏夜灯会是最受岛城市民欢迎的活动。每年夏天，中山公园内形态各异的彩灯会带给市民和游客梦幻般的感觉，来自成都、自贡、长治、南京等地的各式宫灯、纱灯、船灯和公园的传统花灯争芳斗艳，让人大饱眼福。

你参加过中山公园的灯会吗？在这里你有哪些美好回忆？有没有用相机定格你和亲友的最美瞬间？你是否还保留

着当年的票根或者和灯会有关的老物件？如果有，请拨打早报新闻热线82888000和我们联系，让我们一起寻找记忆，一起品味这个专属青岛的浪漫之夏。

本版撰稿

青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦